
 
 
 
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Δευτέρα, 7 Ιουλίου 2025 

Ερώτηση 

 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Εκρηκτική αύξηση του αριθμού των κρατουμένων και 
υπερπληθυσμός στα Καταστήματα Κράτησης της χώρας» 
 
Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής και της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, ο αριθμός των κρατουμένων στα 
Καταστήματα Κράτησης της χώρας παρουσιάζει εκρηκτική αύξηση.  
 
Συγκεκριμένα, στις 31 Μαΐου 2024, οι κρατούμενοι ανέρχονταν σε 11.506, ενώ 
τον Μάιο του 2023 αριθμούσαν 10.577, καταγράφοντας αύξηση κατά 8,8% 
εντός ενός έτους, ενώ η συνολική χωρητικότητα των φυλακών είναι 9.935 
θέσεις, με αποτέλεσμα να σημειώνεται υπερπληρότητα άνω του 21%. 
 
Υπερπληθυσμός παρατηρείται ενδεικτικά στα κατωτέρω Καταστήματα 
Κράτησης: 

o Κατάστημα Κράτησης Χανίων: 337 κρατούμενοι σε 174 θέσεις 
(υπερπληρότητα 94%). 

o Κατάστημα Κράτησης Λάρισας: 752 κρατούμενοι σε 554 θέσεις 
(υπερπληρότητα 36%). 

o Κατάστημα Κράτησης Κορυδαλλού Ι: 1.909 κρατούμενοι σε 1.586 
θέσεις (υπερπληρότητα 20%). 

 
Επειδή, η κατάσταση αυτή προκαλεί ανησυχία για σοβαρές παραβιάσεις της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας και των βασικών δικαιωμάτων των κρατουμένων, ενώ 
εγκυμονεί κινδύνους για τη δημόσια υγεία και την ασφάλεια εντός των 
φυλακών. 
Επειδή, η πιο πρόσφατη Έκθεση της CPT (Επιτροπή για την Πρόληψη των 
Βασανιστηρίων) του Συμβουλίου της Ευρώπης, που δόθηκε στη δημοσιότητα 
τον Ιούνιο 2023 μετά την επιτόπια επίσκεψή της στην Ελλάδα, διαπίστωσε 
σοβαρά και διαχρονικά προβλήματα στις ελληνικές φυλακές, με κυρίαρχο εκείνο 
της συστηματικής υπερσυμφόρησης.  
 
Η CPT έκανε λόγο για: 
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• Απαράδεκτες συνθήκες κράτησης, ιδίως λόγω του υπερπληθυσμού, της 
έλλειψης χώρου και της αδυναμίας παροχής ουσιωδών υπηρεσιών υγείας 
και ψυχοκοινωνικής φροντίδας. 

• Ανεπαρκές προσωπικό, με αποτέλεσμα μειωμένη επιτήρηση, αυξημένα 
περιστατικά βίας και ελλιπή προστασία των πιο ευάλωτων κρατουμένων. 

• Αδυναμία του σωφρονιστικού συστήματος να προάγει την επανένταξη, 
κάτι που θέτει εν αμφιβόλω τον παιδευτικό και κοινωνικό σκοπό της 
κράτησης. 
 

Επειδή, παρά τις επανειλημμένες επισημάνσεις της CPT, η κατάσταση φαίνεται 
όχι μόνο να μην έχει βελτιωθεί αλλά να επιδεινώνεται, 
 
Επειδή, η απουσία ολοκληρωμένου σχεδίου αποσυμφόρησης αυξάνει τον 
κίνδυνο διεθνούς διασυρμού και νέων καταδικών της χώρας στο ΕΔΔΑ, 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την 
αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού στα Καταστήματα Κράτησης;  

2. Στον νέο «χάρτη καταστημάτων κράτησης 2025-2030» που προωθεί η 
Κυβέρνηση υπάρχει σχεδιασμός για την επέκταση των υποδομών ή τη 
δημιουργία νέων Καταστημάτων Κράτησης, σύμφωνα με τις ελάχιστες 
προδιαγραφές της CPT και τις ευρωπαϊκές συστάσεις; Ποιος είναι ο 
αναλυτικός προγραμματισμός λειτουργικής έναρξης των νέων 
Καταστημάτων Κράτησης, είναι εντός χρονοδιαγράμματος; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει άμεσα με προσωπικό 
σωφρονιστικών υπαλλήλων τις φυλακές και να διασφαλίσει τα εργασιακά 
και οικονομικά δικαιώματά τους για να μπορούν απερίσπαστοι να 
επιτελούν το έργο τους; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει άμεσα με ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη και κοινωνική στήριξη τους κρατουμένους, προκειμένου να 
αποκατασταθούν οι συνθήκες ασφάλειας και αξιοπρεπούς διαβίωσής 
τους; 

5. Πώς προτίθεται η Κυβέρνηση να αποτρέψει την περαιτέρω υποβάθμιση 
των συνθηκών κράτησης και τυχόν νέες καταδίκες από το ΕΔΔΑ; 

 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




